GÜNLÜK DERS PLANI
	1.BÖLÜM

	DERS
	T.C. İNKILAP TARİHİ VE ATATÜRKÇÜLÜK

	SINIF
	8. Sınıf

	ÜNİTE
	ATATÜRKÇÜLÜK VE ÇAĞDAŞLAŞAN TÜRKİYE

	KONU
	İLELEBET CUMHURİYET - ATATÜRK İLKE VE İNKILAPLARININ TEMEL ESASLARI

	SÜRE
	40’+40’=80 dk

	TARİH
	[bookmark: _GoBack]5-9 Nisan 2021


	2.BÖLÜM

	Kazanımlar
	İTA.8.4.8. Cumhuriyet’in sağladığı kazanımları ve Atatürk’ün Türk milleti için gösterdiği hedefleri analiz eder.
İTA.8.4.9. Atatürk ilke ve inkılaplarını oluşturan temel esasları kavrar.

	Değerler ve Yetkinlikler 
	Sorumluluk, Vatanseverlik, Yardımseverlik

	Yöntem ve Teknikler
	Anlatım, soru-cevap, beyin fırtınası, inceleme, tartışma

	Kullanılan Eğitim Teknolojileri-Araç, Gereçler ve Kaynakça
	Ders Kitabı, Akıllı Tahta, Sunu

	Öğretme-Öğrenme Etkinlikleri:
· Dikkati Çekme
· Güdüleme
· Derse Geçiş
· Bireysel Öğrenme Etkinlikleri (Ödev, deney, problem çözme vb.)
· Grupla Öğrenme Etkinlikleri (Proje, gezi, gözlem vb.)
· Özet
	Bir Devrin Tanığı: Nutuk

Atatürk, askerlik hayatının ilk yıllarından başlamak üzere birçok eser yazmıştır. Bu eserlerin en kapsamlı olanı Nutuk’tur. Atatürk’ün “1919 yılı Mayısı’nın 19’uncu günü Samsun’a çıktım.” Sözleriyle başlayıp “Gençliğe Hitabe” ile tamamladığı Nutuk; Millî Mücadele’yi, Türkiye Cumhuriyeti Devleti’nin kuruluşunu ve 1927 yılına kadar gerçekleştirilen inkılâpları anlatan çok değerli bir kaynak eserdir. Nutuk, askerî bir deha ve büyük bir devlet adamı olan Atatürk’ün tarihe, dile ve edebiyata da hâkimiyetini ortaya koyması açısından çok önemli bir yapıttır.
Nutuk, Millî Mücadele tarihi açısından en temel kaynak kitaptır. Türk tarihçilerinin yanında yabancı tarihçiler tarafından da dikkatle incelenmiş, bu vesileyle birçok yabancı dile çevrilmiştir. Nutuk, özellikle doğudaki İslam ülkelerinde ilgiyle okunmuş, bu mazlum milletlere kurtuluş yolunu gösteren temel eser olmuştur.

ATATÜRK İLKE VE İNKILAPLARININ TEMEL ESASLARI
Atatürk’ün temel hedefi Türkiye Cumhuriyeti’ni çağdaş medeniyetler seviyesinin üstüne çıkarmaktır. Atatürk ilke ve inkılaplarının bir felsefesi ve dayandığı temel esasları vardır. 
Bu esaslar Bağımsızlık ve Özgürlük, Millî Birlik ve Beraberlik, Ülke Bütünlüğü, Milli Tarih Bilinci,  Millî Kültürün Geliştirilmesi, Egemenliğin Millete Ait Olması, Türk Milletini Çağdaş Uygarlık Düzeyinin Üstüne Çıkarma İdeali gibi ilkelerdir.



	3.BÖLÜM

	Ölçme-Değerlendirme
Öğrencilerden geri dönüt almak için bireysel ya da grup etkinlikleri kapsamında çeşitli sorular sorulabilir.
EBA etkinlikleri ve Kazanım Testlerinden yararlanılabilir. 
	1-Nutuk hangi yıllar arasını kapsayan bir eserdir?
2-Nutuk neden evrensel bir eser olarak kabul edilir? 
3-Atatürk’ün temel hedefi nedir? 
4-Atatürk ilke ve inkılaplarının temel esasları nelerdir?


	Dersin Diğer Derslerle İlişkisi
	

	4.BÖLÜM

	Planın Uygulanmasına İlişkin Açıklamalar:
	


Zeki DOĞAN                                                                         			Uygundur
Ders Öğretmeni                   						           ………………….       
 									           Okul Müdürü
